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Ez év augusztus 23-án újabb jelentős lépés történt az ország 
, Memokratikus rendszerének megerősítésére. A képviselőház ünnepi 

f Kiesen egyhangúlag megszavazta a békeszerződés ratifikálásáról 
>zóló törvényjavaslatot.

Egy történelmi szaka*® zárult Te ezzel az aktussal. Románia ■ 
ínost már a nemzetközi' követelményeknek megfelelően is végleg 
jszakitott azzal a múlttal, mely a fasiszta diktatúra kívánalmai sze
rint igazságtalan és népellenes háborúba tasztitotta az országot. De 
© békeszerződés ratifikálása — eltekintve nemzetközi vonatkozásai
tól — azt is jelenti, hogy Románia és népei eltökélték magukat a 
íbéké és a népek szabadságának szolgálatára. A háborús uszítás
rak, a faji megkülönböztetésnek és a reakciós izgatásnak nincs és 
nem lehet helye többé az országban. Románia és népei tovább akar
nak haladni azon az utón, amelyre 1944 augusztus 23-án léptek s 
[amelyen haladva a demokratikus kormány és a népi erők 3 év alatt 
i^nnyi nagy eredményt értek el az ország bel- és külpolitikai hely-

i

zetének konszolidálása, a háborús romok eltakarítása, a gazdasági 
és pénzügyi helyzet megszilárdítása és a népi erők felszabadí
tása terén. . . .

Nem véletlen, hogy a békeszerződés ratifikálása összeesett 
augusztus 23-a megünneplésével és a nagy pénzügyi reformmal. 

. Egyik a másikból ered és egyik a másikat egészíti ki abban a tevé
kenységláncolatban, mely az országot és népeit a béke és a teljes 
szabadság felé, a népi demokrácia megvalósítása és a szomszédos 
népekkel való jóviszony további elmélyítése felé viszi. Igaz,. súlyos 
feladatok állanak még a demokrácia erői elő®t. De az ország dol
gozó népe együtt vallja Groza miniszter elnökkel:

„A szoros együttműködés a kormány és a nép Között, biztosí
ték a népi demokrácia megvalósítására s kezesség arra, hogy a 
jobb, a dolgozók érdekeit szolgáló jövőt meg tudjuk teremteni. 
Nyugodtan nézünk előre, mert tudjuk, hogy igy folytatva mun
kánk, megvalósítjuk népünk szám ára a teljes békét és szabadságot".

FOLYTATÓDNAK AZ UJ 
ÁRMEGÁLLAPÍTÁSOK

A kereskedelmi és ‘ipaírttgyi mi* 
niszterium tovább folytatja az 
iparcikkek uj árának megállapítá
sát. -Legutóbb megállapították a* 
petróléumtermékek, a'nöi.és férfi 
féhérnemüfélék. szabókellékek és 
elektrotechnikai cikkek árat. Most 
dolgoznak a vasáru árának megm 
állapításán. ’ ,

AZ UJ TÖRVÉNY SZERINT 
ÍTÉLKEZNEK A JASI Tő* 
MEGMÉSZÁRLAS ELKÖVE
TŐI FELETT

bukaresti katonai törvényszék

BU&AREST. — A képviselőház 
jh, nagy napnak megfelelő ünnepé
lyességgel szavazta meg a szóm* 
haton reggel tartott ünnepélyes 
ülésén Románia és a Szövetsége- 

[Sek között kötött békeszerződés 
ratifikálásáról szóló törvényjavas
latot.

Az ünnepi ülést Tatarescu Emil, 
a képviselőház alelnöke vezette le. 
A miniszterek részére fenntartott 
helyen Groza miniszterelnökkel az 
élen jelen voltak a kormány ösz_ 
szes tagjai- i

Elsőnek Dragici Alexandru kom
munista képviselő, a törvényjavas
lat előadója szólalt fel, ismertet
ne a törvényj avaslatot s kérve a 
képviselőházat annak megszavazá
sára- A képviselők közül elsőnek 
Vaida Vasile -beszélt a Kommunis
ta Párt nevében. Rámutatott arra, 
hogy Románia három évvel ez
előtt, a diadalmasan előnyomuló 
.Vörös Hadsereg és a román de
mokratikus erők összefogásával, 
rázta le magáról a fasiszta dikta
túrát és fordította a fegyvert a 
megszálló német hadsereg ellen, 
.Majd ismertette az ország demo" 
kratilcus erői által az utóbbi há
rom" évben elért eredményeket, a 
nép nevében háláját fejezte ki a 
Szovjetuniónak.

— Kötelességünknek tekintjük. 
*— fejezte be beszédét Vaida Va- 
Sl|e , hogy a békeszerződést be - 

‘tartsuk, annál is inkább, mert eg a 
békeszerződés az ország s a nép 
szabadságát hozta el.

Vaida Vasile után Sorban Ion 
az Ekés Front, Vladescu RacoaSg 
a Nemzeti Néppárt, Jordachescu a 
Szociáldemokrata Párt, Takács La
jos a Magyar Népi Szövetség, Ras. 
canu Vasile a hadsereg, Manolescy 
Eduard a Demokrata Zsidó Népi 
Közösség, Lupu a demokrata pa
rasztpárt és Bejan Petre a Tata. 
rescu'féle Liberális Párt nevében 
szólaltak fel s jelentették be párt
juk nevében, hogy megszavazzák 

;’a békeszerződés ratifikálását- 
j Tatarescu Gheorghc miniszterei- 
inökhelyeftcs. külügyminiszter kül
politikai beszámolója után a kép
viselőház egyhangúlag megsza
vazta a békeszerződés ratif Skálájú
iról szóló törvényjavaslatot.

DEMOKRATIKUS SZEL
LEMBEN SZÁMÍTJÁK 
AT UJ LEJRE AZ ADÓ
KAT

Rövid jelentés alapján már be
számoltunk arról- hogy a péuzügy- 
mihfcjțtcrium az 1947-—48. évi 
költségvetés átszámításán dolgo
zik s az átszámított költségvetést 
jövő héten terjesztik a képviselő" 
ház elé elfogadásra- Az átszámí
tott költségvetés valószínűleg már 
szeptember 1-cn életbelcp.

Azt is megírtuk, hogy a pénz. 
üjyminisztérium az adó átszűrni"

teicmtiOIk

A bukaresti katonai törvényszék 
elnöke kérte Lasear Mihai had* 
ügyminjsztert, hogy a háborús bű
nösök perének lefolytatására ed
dig megbizoft tanácsot váltsák le« 
tekintettel a háborús Bűnösök 
megbüntetésére hozott uj tör
vényre s nevezzék ki az uj ‘taná
csot, hogy a jasi s környéki:6 évvel 
ezelőtt elkövetett tömegmészárlá
sok ügyében tovább folytathassák 
a már korábban megkezdett tár* 
gyalásiti

A hadügyminií,zter»az-előterjesz« 
tésre egy referátumot készített s 
azt a legközelebbi minisztertanács

a békeszerződés betartását
denkire egyformán vonatkozik az részére 1:3000 arányú átszámítás 
1:3000 lejes átszámítás.. A föld- vonatkozik.
művesek adóját 1:^000 arányban
számítják át, tehát a földművesek illetve ___ _ ______ t___________
4000 lej régi adót egy uj lejjel fi" arányban . számítják áfr A még első háborús' bűnös per, amit az 
zetnek ki.. A szabadfoglalkozásúak fenmaradt összegeket a stabiliza- uj törvény szerint tárgyalnak íe, a

tására vonatkozóan úgy döntött 
hogy az adókat 1:3000 arányban 
Számítják át, vagyis 3000 lej régi 
összegben kivetett adót az adózók 
egy uj lejjel egyenlíthetnek.

Legújabb jelentésünk szerint az
adóátszámításnál is érvényesítik pedig 1:2500 lejes arányban fize- ció után uj rendszer szerint kell 
a demokratikus elveket. Nem min- tik adójukat, mig a lakosság többi fizetni.

A már kifizetett adóelőlegeket, _ _ ____ ___________
adótörlesztést 1:20-000 elé ferjeszti jóváhagyásra. így az

1 gSrig szsWsIglwmrt slms 
ztettél' a iif.t

hadseregének az egész arcvonalon Nilus-völgy egysége az egyipto- dött kétségbevonta a Biztonsági 
megélénkül®, sikeres haditevékeny- miak és a szudániak érdekét szol- Tanács illetékességét. Gromiko’ 
sége. . ... —

A pénteki görög minisztertanács 
megvitatta a kommunista párt 
törvényen kivül helyezésének a 
kérdését és a belpolitikai helyzet
tel kapcsolatos intézkedéseket. A 
minisztertanács a tárgyalt kérdé
sekben nem tudott megegyezni. 
Nem sikerült megoldani a közben 
felmerült kormányválságot sem, 
amely a szombati minisztertaná
cson ismét kirobbant és az egész 
kormány lemondásához vezetett. 

Pál görög király felkérte Maxi
görög belügyek mosz lemondott miniszterelnököt, 

Kétségtelenül nö-

*

Maximosz görög miniszterelnök 
szombaton átnyújtotta Pál király
nak kormánya lemondását. Elő
zőleg Venizelosz miniszterelnök
helyettes és nemzetgazdasági mi
niszter, Panadreu belügyminisz
ter és Kamenopnlosz repülésügyi 
miniszter mondott le. Lemondásuk 
politikai válságot okozott és maga 
után vonta az egész Maximosz- 
kormány bukását.

Athénben már pénteken egyre 
határozottabban tartotta magát a 
hir, hogy a Maximosz-kormány le
mond, mert a kormányban képvi
selt pártok vezetői nem tutinak 
megegyezni a 
megoldásában, 
velte a Maximosz-kormány hely
zetének a. tarthatatlanságát Mar- egyébkén^ szombaton délután fo- 
kosz tábornok szabadságharcos gadta a politikai pártok vezetőit.

Minden arcvonalon támadásba lendülnek
. a szabadságharcosok

Melitisz melletti Aíhladia helység 
jutott á birtokukba. Ugyanakkor 
Epiruszban is támadták a kor
mány katonai alakulatait.

KÉT „KÍNOS INCIDENS" 
A BIZTONSÁGI TANÁCS 
ANGOL—EGYIPTOMI 
VITÁJÁBAN „

A Biztonsági Tanács pénteki 
ülésén Nokrasi pasa egyiptomi 
miniszterelnök erélyesen vissza
utasította azt a brazíliai javasla
tot, hogy a tanács ne foglalkozzék 
hosszasabban az egyiptomi kérdés 
megvitatásával. Az egyiptomi mi* 
niszterelnök rámutatott, hogy a

A jugoszláv hírszolgálat közlése 
szerint a görög szabadságharcosok 
állandóan támadják a kormány
erőket. A görög demokratikus 
hadsereg rádióállomása szintén a 
szabadságharcosok haditevékeny
ségének a fokozódásáról számol 
be. Jelentése szerint Markosz tá
bornok csapatai Tráciában elfog
lalták az Oresztiasz melletti Di- 
kana helységet, továbbá Komotine 
közelében Maronia helységet. A 
környéken levegőbe röpítettek egy 
vasúti hidat, megbénítva ezzel az 
összeköttetést . Alexandroupolisz 
felé. Xanthe közelében elfoglalták 
Oreon helységet. Macedóniában a

hogy a válság tartama idejére ma
radjon hivatalában. A királj’

Augusztus 23 alkalmából

gólja. Ezért Egyiptom kormánya szovjet megbízott kijelentette, 
minden lehetőt megteszi nehogy hogy a holland álláspontban a ta- 
Szudánt elválasszák Egyiptomtól nács eredményes határozafhozata- 
és gondoskodni kíván arról, hogy 
Szudán Egyiptommal közös keret
ben folytathassa békés munkáját. 
Ha a Biztonsági Tanács elfogadja 
a brazíliai javaslatot, ez azt jelen_ 
tené> hogy nem akar a kérdés lé
nyegével foglalkozni, mondotta 
Nokrasi miniszterelnök.

Az angol—egyiptomi kérdés tár. 
gyalása során egyébként két kinOs 
incidens történt a Biztonsági Ta
nács pénteki ülésén. Az első az 
volt, hogy Musztafa pasa- az 
egyiptomi „Muzulmán Testvériség" 
képviselője „Egyiptom, független
ségét követeljük!'1 felkiáltássalseget KoveteljuK!" teiitialtassal 
félbeszakította a tanácskozást. Az 
őrök kivezették, azonban a pá
holyból a kijáratig méo 'ezeket ki- vuinak- 
áltotta: egyiptomi nép és \a - A
Muzulmán Testvériség nevében 
jöttünk önök elé. Tiltakozunk az 
ellen, hogy uj tárgyalást kelljen 
kezdenünk Angliával- Mj csak 
igazságos elbánást követelünk"• A 
másik incidens az volt, hogy egy 
egyiptomi szocialista kiküldött, 
Cadogan angol megbízott beszéde 
után felkiáltott: vHalál az impe
rialistákra!. Követeljük, hogy az 
imperialisták hagyják, el Egyiptom 
területét!" A két incidens mély 
hatást gyakorolt a tanács tagjai
ra, jegyzi meg az erről szóló je
lentés.

Az indonéz kérdéssel kapcsolat
ban Van.Klcffens holland kjkül-

Magas királyi k/'í Unt elést kapott

VSsiwszky szovjet kulugyminiszterlielyettes 
és Gkeorgkiu-Dej neirazeígazdasági .miniszter

BUKAREST. — Augusztus 23-a 
évfordulója alkalmából Mihály ki
rály az I. Károly királyról elneve
zett érdemrend . nngykercsztjévcJ 
tiintette ki. Andrei Januarcvics 
Visinszkyt, a Szovjetunió külügy-

miniszterhelyettesét.
A Román Csillagrcnd nagy

keresztjével tiintették ki Ghcorghc 
Ghcorghiu-Dcj, Traian Savulescu, 
Alexandru Alexandrini ér. Tudor 
loncscu minisztereket. A rend

tisztikeresztjct kapták kitünteté
sül Ghcorghc Mnurcr, Miron Con- 
santincscu cs Bálán államtitká
rok. Magas királyi kitüntetést, ka
pott Vijoli, a Nemzeti Bank al
kormányzója is.

Iának a megakadályozására irá
nyuló szándék mutatkozik meg.

DIMITROV BOLGÁR MI
NISZTERELNÖK A BOL
GÁR—AMERIKAI VI
SZONYRÓL

Egy amerikai folyóirat tudósítója kér
dést intézett Dimitrov bolgár miniszter
elnökhöz a bolgár—amerikai viszonyról, 
Bulgária keleteurópai szerepéről, kétéves 
gazdasági tervéről, a bolgár—német vi
szony jövőbeni alakulásáról és a szocia
lizmus bulgáriai fejlődéséről.
. Dimitrov kijelentette, hogy a bolgár— 
amerikai viszony ez idő szerint nem a 
legkedvezőbb. Kifejtette reményét, hogy 
a kapcsolatok a közeljövőben megja.

• • . - -i .
— A bolgár kormány baráti viszonyt 

óhajt az Egyesült Államokkal — mon
dotta. — Szívesen fogadnánk az ame
rikai tőke bekapcolódását ipari fejlődé
sünkbe, azzal a feltétellel, hogy ezzel 
nem akarnak politikai kötelezettségeket 
kényszeríteni Balgái iára.

A továbbiakban rámutatott arra, hogy 
az Egyesült Államok egyáltalán nem 
igyekszik megteremteni a bolgár—ame
rikai gazdasági együttműködés előfelté
teleit cs még most is zár alatt tartja a 
háború előtti bolgár követeléseket. Ame
rika szófiai megbízottja a bolgár kor
mánnyal szemben ellenséges álláspontot 
foglalt cl és a reakció tanácsadója volt. 
Bolgár összeesküvők bizottságot alakí
tottak az Egyesült Államokban a bolgár 
köztársaság ellen.

Hangoztatta, hogy a leghatározottabb 
bán ellenzi Európa felosztását keleti és 
nyugati tömbre. Ez egyik főoka annak, 
hogy Bulgária nem vett részt « párizsi 
értekezleten.

.— Szoros kapcsolatokat akarunk a 
nem szláv országokkal, a demokratikus 
népeikéi és az. európai nagyhatalmakkal 
_  mondotta ezután. .— Kétéves gazda
sági tervünk kifejezetten bolgár terv, a 
magmik lehetőségeinek megfelelően. Ter
vünk sikeres megvalósitái i érdekében ke
ressük az együttmiiködéit a baráti or
szágokkal.

Nemetorcígtól szólva megállapította:
— A bolgár nemzet kívánja, hogy Né- 

metorizág valóban demokratikus állam
má ál/ék. Készségesen támogat minden 
olyan törekvést, amely a német támadó 
politika újjáéledése ellen irányul.
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Az UTUNK
augusztus 23-i ünnepi száma számos cikkben méltatja az évforduló jelentőségét s 
ezzel kapcsolatosan számot vet azokkal az eredményekkel, amelyek 1944 augusz
tus 23-a óta a falst és a város dolgozóinak munkájából megszülettek. Nagy István 
e számvetés során hatalmas tanulmányban vázolja a kolozsvári vasúti műhely 
munkásainak négyévi teljesítményét, Asztalos István pedig egy erdélyi falu négy
éves fejlődésének vonalát rajzolja meg. A lap közérdekű és politikai anyagából 
kiemelkedik Simó Gyula cikke a mind időszerűbbé váló értelmiségi kérdésről, 
Erdélyi László világpolitikai tájékoztatása, valamint Kovács György írása iro
dalmi életünk egységbontó kísérleteiről. Külön érdeklődésre tarthat számot Be
nedek Marcell és Gaál Gábor vitája Arany Toldi-jának problémája körül. A 
nemrégiben itt járt két magyar iró, Bölönt György és Gergely Sándor romániai 
utinaplóján kivül a. különféle közlemények egész sorát találhatja e számban az 
olvasó, többek között a Józsa Béla Athenaeum egyfelvonásos műkedvelői elő
adásra alkalmas színdarab pályázatának eredményét. A novellákat Anavi Adám, 
Fáskerti György, Fráter Balázs és Suba Dániel irták, a versek és műfordítások 
Bárdos B. Arthur, Horváth Imre, Horváth István, Jánosházy György, Salamon 
László, Szemlér Ferenc és Trencséni-Waldapfel Imre müvei. Az irodalom 
kezdőmüvelőinek ezúttal is értékes tanácsokkal szolgál a „Szerkesztőség postája."
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70 MILLIÁRD RÉGI LEJT vál
tottak be Nagyváradon. A régi 
lejösszeg ellenértéke 3 millió 500 
ezer uj lej. — Idegen valutákért 
és aranyérmekért a Nemzeti Bank 
nagyváradi fiókja eddig 3 millió 
stabil lejt fizetett ki. — A Nem
zeti Bank kolozsvári fiókja szom
bat délig még nem állította össze 
kimutatását sem a beváltott ösz- 
szegről, sem a külföldi valutákért 
és a beszolgáltatott aranypénze
kért kifizetett összegekről.

HALÁLOZÁS. Kriza fános, a Ma
gyar Népi Szövetség besztercenaszódme- 
gyei jogtanácsosa, az unitárius egyház 
főtanácsának tagja, augusztus 17-én vá
ratlanul elhunyt. A kiváló jogászt, a né
hai népdalgyüjtő Kriza János unokáját, 
Besztercén helyezték örök nyugalomra.

A -NAGYAJTAI ADÖFÖNÖK, 
Antichi Nicolae, aki a pénzváltó 
központ elnöke volt, meghamisí
totta a pénzbejelentési nyilatko
zatokat és 3 millió lejt meghaladó 
saját pénzét igy váltotta át uj 
pénzre. Chirita Ioan 463.000 lejt 
jelentett be. Az adófőnök az ösz- 
szeg elé egy 4-es számot irt és a 
saját részére beváltott 4 millió 
lejt. Török Amália nagyajtai asz- 
szony 1 millió lejt jelentett be, az 
adófőnök 5 millióra hamisította a 
bejelentést és újabb 4 milliót vál
tott be saját pénzéből. Antichi la
kásán a házkutatáskor 400 kiló 
tavalyi búzát, 80 kiló kenyérlisz
tet, 40 kiló finomlisztet és 5 kiló 
cukrot találtak. A csaló és ha
rácsoló adófőnököt letartóztatták.

SOKNEVÜ SZÉLHÁMOST tartózta
tott le a marosvásárhelyi rendőrség Kál
lai József aradi illetőségű litográfus sze
mélyében, aki Werner, Kicin, Kora és 
más álneveken mint egy cukorgyár kép- 
visdője Kolozsváron, Nagyváradon, 
Besztercén, Dósén, Aradon, Temesvárt, 
Jasiban, Brassóban, Nagyszebenben és 
Maros vasét helyen számos vállalatot és 
magánost, orvost, iparost csapott be. Cu
korra nagyobb megrendeléseket és elő
legeket vett fel, amelyek összege sok
százmillió lej. A vizsgálat a csaló és szél
hámos bünlajstromának összeállitására 
szJles körben folyik,

30 DARAB ARANNYAL akarta 
megvesztegetni Grimm Pál orcifalvai ma
lomtulajdonos az ellenőrt, aki leleplezte, 
hogy a malmos 20 vasúti kocsi lisztet 
elsikkasztott, illetve a fekete piacon ér
tékesített. Letartóztatták. — A temesvári 
Frenkel és Schmerler textilkereskedő cég

1 —wap

Frenkel -Jenő nevű tulajdonosa Pintea 
Traján gazdasági ellenőrt, aki jegyző
könyvet vett fel, mert a tiltó rendelet 
ellenére az üzletet zárva tartották, 
arannyal akarta megvesztegetni. A ke
reskedőt letartóztatták és megindították 
ellene az eljárást.

FÖLDÉSZ NAGYGYŰLÉST 
TART A MAGYAR NÉPI SZÖ
VETSÉG kolozsvári szervezete 
ma, vasárnap délután 4 órai 
kezdettel a Budai Nagy Antal- 
utca 128 alatti gazdaköri szék
házban. A gyűlésen Lukács Mi
hály gazdaköri elnök és Dón 
István a stabilizáció és a piac 
időszerű kérdéseiről számolnak 
be. A gyűlés iránt nagy az ér
deklődés.
(*) ESKÜVŐI HÍR. Moldován Ilonka 

és Lukács György folyó hó 24-én, va
sárnap délután 6 órakor tartják esküvőjü
ket. a Mária királyné-utcai görögkatolikus 
templomban. Minden külön értesítés he
lyett. '

MEGHÍVÓ. A „Méhkas" Szövetkezet 
Kolozsváron, 1947 szeptember 24-én dél
után 4 órakor a Szabadság-tér 2 szám 
alatti üzlethelyiségében rendkívüli köz
gyűlést tart, melyre tagjait az alapsza
bály 72. szakasza értelmében meghívja. 
Határozatképtelenség esetén október 
2-ára újabb közgyűlés hivatik össze, 
mely a megjelentek számára való tekin
tet nélkül határoz. Napirend: 1. Szövet
kezetünk egyesülése a „Victoria" szövet
kezettel. Kolozsvár, 1947 augusztus 23. 
Igazgatóság.

SZEGÉNY, idősebb leány, akinek sen
kije nincs, tüdő- és szívbajos, teljesen 
munkaképtelen, kéri a nemeslelkü em
berek támogatását. Hálás köszönettel fo
gad akár élelmet, akár pénzadományt, 
vagy ruhaneműt. Az adományok J. 
Anna részére Böszörményi (volt Fecske)- 
utca 44 alá küldendők, vagy szerkesztő
ségünkből továbbítjuk részére.

(*) HALÁLOZÁSI HÍR. Özvegy Bar- 
tos Jánosné született Bell Katalin, pén
teken éjjel elhunyt. Temetése hétfőn dél
után fél 4 órakor lesz a Böszörményi
utca 17 szám alól.

A kolozsvári MNSz naptára:
Augusztus 26-án, kedden este 7 

órakor a H. kerület szervezői gyű
lése az Attila-utca 9. szám alatti 
székházban.

Augusztus 27-én, szerdán dél
után fél 7 órakor az I. kerület 
szervezői gyűlése a Farkas utca 7 
alatti székházban.

köpitek el

BUKAREST, — A gazdasági nyers babkávét találtak elrejtve, 
ellenőrzőszervek Ghingold Károly Az óriási mennyiségű árut el- 
bukaresti, Rahovei körút 31. szám kobozták, Ghingoldot pedig letar- 
alatti lakos lakásán 2164 kiló tóztatták.

híradó
FOKSÁNYBA SZŐLŐ 
ÜZENET:

Dondos Dezsőnek üzeni Kolozsvár, 
Mikes Kelemen-utca jo alól felesége cs 3 
gyermeke, hogy mindnyájan jól vannak, 
egészségesek és szeretettel várják haza. 
— Simonji Istvánt, aki 1926 augusztus 
2-án született, kéri édesapja, Simonfi 
Gyula Zilah, Pctőfi-utca 153 alatti la
kos, hogy adjon élctjclt magáról és 
üzenjen a „Világosság" utján.

M AR AM A ROSSZIGETRE 
SZŐLŐ ÜZENETEK:

Kádár Albertét, aki 1926 április 
>S-án született Zi!ab*V kéri édesapja,

Kádár István Zilah, Pctőfi-utca 205 alatti 
lakos, hogy adjon életjelt magáról, vagy 
üzenjen a „Világosság" utján.

KÎ TUD RÓLUK?
Varga László 23 éves, volt kolozs

vári egyetemi hallgatóról, akt 1945-ben 
a hazatérőktől Ufóban betegen lemaradt 
Értesítést kér édesanyja özvegy Varga 
Károlyné, Déva, Emincscu-utca 98 cimre.

Fcrcncz Józ.scfről, aki a román hadse
regben 'szolgált a brailai 38-as gyalogez
redben. Utoljára a Erimben látták 1944 
márciusában. Állítólag a szebasztopoli 
2-cs fogolytáborban van. íirtesitést kei 
Nagy Elek, „Világosság" szerkesztősége 
címen.

A kanadai farmok termése az 
1939-es szint alá esett. A képvi
selőházban többen mutattak rá 
erre a tényre, amely a lakosság 
élelmiszerellátását veszélyezteti. 
Ugyanakkor a farmerek nem haj
landók emelni a termelést, mert 
attól tartanak, hogy ez az árak 
esésével fog járni.

«
A tadzsild konzervgyárak futó

szalagjairól napről-napra több áru 
kerül ki. Eddig egymillió doboz 
lekvárral gyártottat; többet, mint 
amennyit a termelési terv előir.

*
A görög lapok szerint az ame

rikai segélyezési bizottság elnöke 
minden minisztériumban amerikai 
összekötő tisztviselőket nevezett 
ki. Ezek Görögországban a leg
jobban fizetett tisztviselők, akik 
minden előjoggal rendelkeznek és 
keveset dolgoznak.■»

A Karél-Finn Szocialista Szov
jet Köztársaság Tudományos 
Akadémiájának kutatói megvizs
gálták a Vitegor-környéki agyag
földeket. Cserép- és porcellán- 
gyártásra alkalmas földet talál
tak. Rövidesen felépül a helyi por- 
ctllángyár. '

•»
Az amerikai CIO szakszervezet 

országos mozgalmat indított 15 
millió szavazó összeírására, hogy 
Trumant a „rabszolgatörvényével" 
együtt megbuktassák és ezzel 
megmentsék Amerikát a fasizáló- 
dás fenyegető veszélyétől.*

A nők egyenjogúsága mind- 
ezideig egyedül a Szovjetunióban 
valósult meg — mondották a Ma
gyar—Szovjet Művelődési Társa
ság ülésén az előadók. — A mi 
nőinket minél közelebb kell vinui 
a világ Ieghaladottabb államának 
nőihez, a Szovjet nőkhöz.

*
Ottavában a kormány árdrágító 

politikája következtében a lakos
ság nem tudja megvásárolni a 
tejszükségletét. A Statisztikai Hi
vatal közlése szerint 1947 áprili
sában 21,663.000 liter tejjel fo- 

ott kevesebb az ország terüle
te .1, mint 1946 április havában.

A drogobíesi környéki ültetvé
nyeken befejezték az aratás utáni 
élszámolásalrat. Az egyik ültetvé
nyen a tagok minden munkanap
egységre fejenkint 7 kiló kenyér
gabonát kaptak és fiz rubelt, nen 
számítva a többi élelmiszereket.

Az UNESCO, az Egyesült 
Nemzetek nevelésügyi szervezete 
pontos statisztikát állított össze a 
művelődés fokának megállapítá
sára. A jelentés szerint ^Szovjet
unió ázsiai területeit kivéve, 
Ázsiában az analfabéták száma 80 
százalék, a legvisszamaradottabb 
világrész Afrika, ahol 99 százalék 
az imi és olvasni nem tudók 
száma. *

Beigrád város nemzeti bizott
sága elhatározta, hogy még ebben 
az évben, megkezdi az előkészüle
teket, hogy a Vörös Hi-dseregnek 
méltó emléket állítsanak fel a 
jugoszláv fővárosban.

A windsori autómunkások unió
ja határozatban adta tudtára a 
kandai kormánynak, hogy a szer
vezett munkásság éppen úgy nem 
kívánja az amerikai fasizmust 
Trumannal, mint nem kívánta a 
német fasizmust Hitlerrel.

*
A szovjetuniói Szlonim járási 

központban befejezés felé köze
ledik egy uj és modern textilgyár 
építkezése. A gyáron dolgozó épí- 
tŰmunkások és szerelők elhatá
rozták, hogy a gyárat hat héttel 
a tervben előirt idő előtt, novem
ber 7-ro üzembe helyezik.

KOLOZSVÁRI MOZIK MŰSORA:
CAPITOL: „Románia."
CORSO. Javítás miatt zárva.
RIO: Az óriási sikerű Szerelmeiéi 

fiam cimü fiime; a Capitol után vetít
jük. Főszerepben: Macieleinc Caroll és 
Brian Alutnc. Helyárak: 20, 16, 14 ís 
tt lej.

ROYAL: Az. élet újra szép . . . Ra- 
cheld Ficld regénye. Főszerepben: Lo
retta Young, Alán Ladd.

SELECT: A firenzei madonna. Pazar 
rendezésű történelmi film.

THALIA: Az ég felé . . ,
URÁNIA: Szőke szakáll: Helyet ... 

öregeknek^

Ma kezdődnek meg az NB I. küzdelmei
KOLOZSVÁR. — Ma kezdődnek Aradon a bajnok ITA ellen áll ki, 

meg az NE I. küzdelmei. Minden- az Universitatea a Jiul csapatával 
ki kíváncsian várja, hogy kedvenc Kolozsváron méri össze erejét, 
csapata milyen összeállításban Ciocanul—Unirea Tricolor, CFR 
játszik és milyen eredmények szü- Temesvár—Szabadság. FC Ploesti 
letnek a bajnoki rajton. —Karres, MAC (Dc-rmagant)—

A Dermata Bukarestben a Had- CFR Bukarest és.UDR—Juventus 
sereg csapatával játszik, a Vasas mérkőzéssel indul a bajnoki rajt.

Nagy küzdelmek az országos szakszervezeti 
teniszbajnokságban

KOLOZSVÁR. — A Dermata 
pályáin most folyó szakszervezeti 
bajnokságok küzdelmei során iz
galmas és szép játék: alakult ki- 
Meglepetések is voltak- A Dermata 
versenyzői jól szerepelnek.

Részletes eredmények:
Férfi egyes: Pusztai Dermata 

játék nélkül győz Grausan Visca 
Lupény ellen, Ujfalvj Dermata— 
Dávid CFR 6:4, 6:4, Pusztai Der
mata—Ujfalvj Dermata 6:3, 6:1, 
WiUer ITA—Kádár CFR 6:2, 6:2, 
Radó Dermata—Diamanstein Hag- 
gibbor 6:1, 6:4, Benedek—Albon 
Dermata 6:0, 6:0, Cutus CFR— 
Sajovics Haggibbor 6:3, 6:1, Lő- 
vinger ITA—Griegercsik (BEAC) 
6:1, 6:2. Nagy küzdelem várható 
a Tanasescu—Benedek “mérkőzé
sen.

Női egyes: dr. Lázárné, Trenka 
Éva (BEAC) játék nélkül győz 
Markos ellen, Dombora játék nél
kül győz Tanasescuné ellen, Well
mann Jutka—Komoróczi 6:3, 10:8, 
Wellmann Kató Dermata—Muscan

Li’A 8:6, 8:6, Haasné (BEAC)— 
Vajda Dermata 6:1, 6.-0.

Vegyes, páros: Trenka Éva 
BEAC, Réthy (MAC)—Muscan, 
Lőwinger ITA 6:4, 6:1, Dombora, 
Willer (ITA)—Kömorócziné, Ko
moróczi CFR 6:0, 6:0, Wellmann 
Kató, Brandusa Dermata—Haasné, 
Griegercsik (BEAC) 7:5, 8:6-

Női ifjúsági; Wellmann Jutka 
Dermata—Szekernyés Dermata 
7:5, 6:2, Mestitz Dermata—Gönczi 
Dermata 6:2, 6:2, Vajda—Or-
dentlich 6:0, 6:2, Kovács CFR— 
Mestitz Dermata 6:0, 6:0. Az elő
döntőben Wellmann Jutka—Mes
titz 6:3, 6:4, Vajda—Kovács 7:5, 
6:1. A döntőben Wellmann Jutka 
—Vajda játszik az országos baj
noki címért. .

Férfi ifjúsági: Telegdi—Tamás 
6:0, 6:0, Telegdi—Micu 6:0, 6:0.

Ifjúsági vegyes páros: Well
mann Jutka. Üjfalvi Dermata— 
Szekernyés, Dévényi Dermata 6:2, 
6:2.

A Ferencváros labdarugó csapata 
egytucat góllal győzött Kew-VorKban

NEW-YORK. — A Ferencváros A Ferencváros ellenfele második 
Mexikó Citybőí New-Yorkba érke- newyorki mérkőzésén az Egyesült 
■zett, ahol a newyorki magyar ko- Államok egyik legjobb labdarugó- 
lónia válogatottja ellen 12:1’ csapata lesz, 
arányban győzött.

SPORT HIRÁBÖ

Három aradi játékost „szökte
tett" meg Aradról, közvetíenül a 
bajnoki rajt előtt Mike, a Jiul ed
zője. Seprényi Spárta, Onisie és 
Carpinet AMTE-játékosok távoz
tak el Aradról. Az érdekelt egye
sületek felfüggesztették hűtlen já
tékosaik működési jogát.

Uj amerikai rekordot állítottak 
fel Newyorkban a 4x100-as váltó- 
uszásban, az amerikai egyetemi 
hallgatók 3 perc 58.9 mp-es ki
tűnő idővel.

Elmarad a román—magyar ke
rékpárverseny. A verseny uj idő
pontját később határozzák meg.

A feloszlatott Carmen csapatá
ból a játékosokat csak a Juven
tus, CFR, UDR, Unirea Tricolor, 
Jiul és a Ciocanul részére igazol
hatják le.

A mh délután 5 órakor kezdődő 
U—Jiul mérkőzés előtt 3 órakor 
Textila—U utánpótlás mérkőzés 
lesz.

A 3000 méteres atlétikai aka
dályversenyt a ma, vasárnap dél
után megtartandó U—Jiul mérkő
zés szünetében a városi sporttele
pen tartják meg.

A városi kispályán ma, vasár
nap délelőtt Vasas B—Fermeta 
barátságos mérkőzés lesz.

Tekézők figyelmébe! A kolozs
vári Tekéző Liga felkéri a Frater- 
nitas, Juventus, CFR TC, PTT, 
Libertate CFR, Érba, Kalász,' Fi
nanciara CFR és Locomotiva CFR 
tekézőegyesületeket, hogy augusz
tus 25-gn, hétfőn délután 6 órára 
küldjék el megbízottaikat a Szak
tanácshoz (Szabadság-tér 33), 
hogy a Román Kupáért lejátszan
dó mérkőzések játékrendjét át
vegyék.

Miért számítanak fel 5 lej pót
dijat? A mai Universitatea—Jiul 
labdarugómérkőzésre — amint 
már megírtuk — 40, 30 és 20 le
jes belépőjegyárakat állapítottak 
meg, amihez a kolozsvári OSP 
még 5 lej pótdijat számit fel. 
Josof Cornel őrnagy, az OSP fő
titkára szerint azért kénytelenek 
5 lejes pótdijat szedni, mert a le
látó javítási költségeire az OSP- 
nek Semmi fedezete nincs. A le
látó javítási és tetőbefedési költ
ségeire körülbelül 250.000 uj lej 
szükséges.

Mi már erősítjük a lej ériévé!
és minden dolgozónak 
a rögzített árakból 

5’1.
engedmény! adun k

üveg és porcelánkereskedése 
Dózsa György-ulca 5.
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A népi kollégiumok 
a dolgozó magyar népé

Lesz-e gyümölcs a fán? . , . ,
Ezelőtt száz esztendővel tette fel ezt ságiból, ha saját vezetői lesznek, 

a kérdést a közömbösséget és á tunya 
tétlenséget támadva a népért és a sza- hogy éppen a paraszti füleknek hangzik 
badságért halált is vállaló nagy költőnk, gyanúsan. Meg is van rá az okuk. Ré-

Kemény és vádoló szavaival az ifjúság gebb, 
szivéből igyekezett szikrát csiholni. Har-1 
cos lelkének lobogásával izzásba akarta 
hozni az ifin sziveket és eggyé forrasz
tani azokat, a „szent szabadságért" való 
küzdeiem hevében.

a sokáig gyámság alá szorult kiskorú- tekintse a falu, nem egy családénak a 
_ ' ' . , ’ ” ’ • népi kollégistát s legyen büszke rá, mint
A kollégium szó azonban tudom, saját gyermekére. Gondoskodjék róla, 

hogy anyagi gondok nélkül tanulhasson. 
Táplálja a törzs, az ág a gazdag gyü
mölcsöt ígérő virágot, amely nem korcs 
gyümölcsöt hoz majd, hanem nemessé, 
értékesebbé teszi a fáját.

EZEN AZ ÜSZŐN

SZÁZ ESZTENDŐ
messzeségéből ma 
ha van hallásunk 
szerű. Keményen, 
éreznilnk kell s legfőképpen mi, a dol
gozó nép, munkások, földművesek kell 
érezzük a kérdésből kicsendülő vádat: 

^„Lesz-e gyümölcs a fán?" A mi fánkon.
A különbség ma csak annyi, hogy a vád 
nem az ifjúságot éri, a kérdés elsősor
ban nem az ifjuságnak szól. Nem! S a 
költő,, ha élre most, valahogy ilyen
képpen kérdezné: „Lesz-e gyümölcs a 
fán, melynek a virága bimbóba vész, 
mert a fatörzse, faága nem hajtja fes
tésre, gyümölcs érlelésre?" És utána te
hetné a komor fenyegetést is: „Jaj an
nak a kertnek!..." Jaj, mert a jövő 
mindig az ifjuságra épül. Éppen ezért 
tehát az ifjúságot a ma, a jelen kell 
erős,1 szilárd alappá erősítse, hogy biz
tosan építhesse reá jövőjét a nép. A 

/'jelen azonban, vagy egyenes szóval 
1 megmondva mi, egyénenkint, elhanyagol

juk, nem támogatjuk eléggé ifjúságunk 
nevelését, kiképzését. Nem .támogatjuk 

" kellően lelkes építő munkáikat, egészsé
ges kezdeményezéseiket, amelyekért ők 
hősiesen áldozzák minden szellemi es 
testi erejüket.

is hallható e kérdés, 
hozzá és ma is idö- 
vádolóan hallszik. És

ha kollégiumba adták a falusi 
gyermeket, mivel —, ez kevés kivétellel 
mind nagygazda fia volt —, a legtöbb 
ilyen janicsárnak nevelődött a „kollé- 
gyomban." Szembefordult a faluval és 
testvéreivel. A falu kihasználója lett. A 
virág meghazudtolta a fáját, korcs gyü
mölccsé váltott, kárára a törzsének.

A NÉPI KOLLÉGIUMOK

azonban nem a nagygazda csemeték, 
hanem á valóban tehetséges ifjak kivá
lasztását, tanítását, nevelését es segíté
sét tűzte ki céljául. Olyan földműves is 
munkás ifjak segítését, akik nem elsza
kadni akarnak az osztályuktól, hanem 
népük között maradva, a szellem ere
jével régi gazdasági és társadalmi kö
töttségeket segitik széttépni a népnek.

Küldje el tehát minden falu ezekbe a 
kollégiumokba a saját fiát, a legtehet
ségesebbet s ne nézze, hogy annak ta
lán szegény ember az apja. A magáénak

több népi kollégium nyílik meg. Telje
nek meg ezek a kollégiumok. Vonuljon 
be ezekbe maga a nép, a fiaival együtt. 
Vigyük be anyagi segítségünkkel a hazai 
ház szerény, de étkezés idején soha sem 
üres asztalát, egyszerű ágyát és barát
ságos melegét.

Hallja meg a legelzsirosodottabb fül 
is, hallja meg a felhívó, vádoló kérdést: 
„Lesz-e gyümölcs a fán?", a mi fán
kon. És válaszoljon ki-ki önmagának. S 
a válasz az legyen, hogy segíti gyü
mölccsé válni, kiteljesedni a tehetséget, 
támogatja a népi kollégiumokat. Aki 
pedig nem hallja meg a szót, az megér
demli, hogy mint reves rész, kivágódjék 
a fából.

HORVÁTH ISTVÁN

ANYAGI ALAP

hiányában támogatásunk nélkül magukra 
hagyatva, végrehajtatlan maradnak az 
építő tervek, félbe maradnak a megkez
dett munkák. Ennek pedig nem lenne 
szabad megtörténnie s ha megtörténik, 
társadalmi fejlődésünk, jövőnk érzi meg 
a kárt. Jövőnkért, utódaink jövőjéért 

•. pedig mi vagyunk a felelősek. Feleiőssé- 
j günk tudatában tovább kell tehát épí

tenünk demokratikus ifjusági intézmé
nyeinket és tovább kell építenünk ezek 
között legelsősorban a népi kollégiumo
kat. Meg kell ismerje egész népünk 
ezeknek a kollégiumoknak a célját s be 
kell lássa minden dolgozó, hogy ezek a 
kollégiumok a miénkek, a nép iskolái, 

. ahol önmagunknak nevelünk tudósokat, 
szakembereket, szellemi, társadalmi és 
politikai vezetőket, ahol a máskülönben 
elkallódható olyan szellemi értékeket 
segítünk kiteljesedni, amelyek az egész 
emberiség hasznára és boldogulására 
válnak.

BUDAI NAGY ANTAL emlékűmre- jártak és most készítik él beszá- 
pélyt rendez augusztus 24-én, ma a Ma-. mólóikat. 
gyár Népi Szövetség kolozsmegyei ifjú
sági szervezete Kalotaszentkirályon. Az 

vasnak ifjai. A bevételt a kolozsvári kö
zépiskolás népi kollégium javára for
dítják.

FALVAINK NÉPÉNEK

kell felismlernie legfőképpen a népi kol
légiumok fontosságát és jelentőségét. A 
földműves népnek •van legfőbb szüksége 
a népi kollégiumokra. Ez a réteg érzi és 
sínyli leginkább a közüle való vezetők
nek a hiányát. Mert éppen ez a réteg, 
az o'szág társadalmának ez a legszéle
sebb rétege, amely csak úgy tud kinőni

kedden és szerdád 
uj üzemi

Éjfél előtt 3, éjfél után 5 lej a kapupénz
KOLOZSVÁR. — A Szaktanács 

titkári értekezlete részletesen fog
lalkozott a kedden meginduló in
tézeti és üzemi bizottsági, szak
szervezeti vezetőségi választások
kal.

Kedden, augusztus 26-án az 
Acélárugyár, Lady, Rákkutató 
Intézet, Városi Egészségügyi Hi
vatal, óvónő Intézet, Központi 
Védőnő Képzőintézet, Betegsegély- a házfelügyelők részére

az esü kapunyitásért járó illeté
kek rendezésével és éjfélelőtt 3, 
éjfélután 5 lejben állapította meg 
a fizetendő kapupénz összegét.

ségügyi Felügyelőség, Járvány
kórház, Park-szanatórium választ
ja meg az intézeti és üzemi bizott- . 
Ságokat

A Szaktanács titkári értekezlete 
teljesen előkészítette & szakszer
vezeti választásokat és a követ
kező napokon sorra kerülő üze
meket, valamint intézeteket kö
vetkező számunkban közöljük.

A titkári értekezlet foglalkozott
ző kórház, Texta.

Szerdán, augusztus 27-én a Ga- 
zind, Ady, Gyógyszerészek és Dro- 
guisták, Ortopéd-kórház, Egész-

A CAFRO-^yárbsm 

növekedik a termelés

sági szervezete Kalotaszentkirályon. Az HIDAT ÉPÍTENEK a temesmegyei 
ünnepségen résztvesznek Kalotaszeg fal- ■ Partos község fiataljai, románok és 

magyarok együtt, a MNSz és az Ekés
front ifjusági szervezeteinek kezdeménye
zésére. A hidat a háború alatt a fasiszta 
csapatok felrobbantották és most az új
jáépítésén az ifjak eddig 322 órát dol
goztak.

KULTURHÁZAT ÉPÍTETTEK Bö- 
zöd község ifjai. Énlakán és Martonoson 
a MNSz ifjak egy-egy ócskaépületet ja
vítottak ki, ugyancsak kulturház céljára.

*
A MNSz ifjúságának lupényi 

szervezete augusztus 10-én fel
avatta uj székházát és a kert
helyiségét.

*

NAGYGYŰLÉST TART szeptember 
14-én a MNSz ifjúságának nagyküküljő- 
mepyei szervezete Segesváron. Az udvar
helymegyei tagozat szeptember 21-én 
tartja nagygyűlését Székelyudvarhelyen, 
mig a háromszékmegyei szervezet szep
tember 28-án Sepsiszentgyörgyön. A köz
ponti ifjúsági bizottság kiküldöttei mind
három gyűlésen feldolgozzák az őszi és 
téli misnkatetyeket s útmutatásokkal 
látják el a megyei szervezeteket.

*
A PRÁGAI VILÁGIFJUSÁGI 

TALÁLKOZÓ augusztus 16-án be
fejeződött. A MNSz kiküldöttje, 
Kovács Lóránt visszaérkezett a 
központhoz és elkészítette beszá
molóját.

VISSZATÉRT BULGÁRIÁBÓL 
a Romániai Demokratikus Ifjú
sági Szövetség újjáépítési munka- 
csoportja. A munkacsoportban a 
MNSz megbízottai is Bulgáriában

NAPONTA KÉT ÓRÁVAL DOL
GOZIK TÖBBET a. megszabott munka
időnél a vulkáni ifjúság. Hozzájárultak 
a széntermelés fokozásához, s a külön
munkával megkeresett pénzen az ifjusági 
otthont berendezték.

*
prahova Völgyi kirándu- 

i tyÁST rendezett bukaresti tagozatunk 
ifjusági csoportja. Hazafelé menet meg
látogatták a ploesti szervezetet, ahol 
műsoros előadást rendeztek.

♦

A SEPSISZENTGYÖRGYI MIKÓ- 
KOLLÉGIUM tanulói felépitették az 
árkosi árvaház a fasiszta rombolás által 
elpusztult épületeit. Ugyancsak a Mikó- 
kollégiutn tanulói Sepsiszentgyörgyön 
gyűjtést rendeztek a hazatérő hadifog
lyok niegsegitésére. Nagyértékü élelmi
szert, ruhaneműt és gyógyszert gyűj
töttek össze.

Till Bélámé és Papp Lászlóné, akik fáradhatat
lanul dolgosnak a munkásság érdekeiért 

a volt Belga—Román textilüzemben
KOLOZSVÁR. — A Szentpéteri- 

templom mögött az egyik | idugott 
kis külvárosi utcában húzódik meg 
a CAFRO-gyár — a volt Belga— 
Román szövőüzem — Erdély egyik 
legnagyobb szövőgyára. Amikor 
belépünk a kapun, mintha a föld 
mélye morajlana. Tompán hallat
szik a gépek zaja. Az előszobában 
nagy a sürgés-forgás. Ajtók csa
pódnak: lüktet a gyár élete. Ami
kor néha-néha kinyílik a gépterem 
vastagon párnázott ajtaja, az erős 
dübörgéstől szavunkat sem hall
juk.

Till Bélánét, az üzemi bizottság 
titkárát keressük. El van foglal
va, a munkamenetre ügyel fel va
lahol a gyár mélyén, helyette 
Papp Lászlóné, az üzemi bizottság 
egyik tagja vezet végig az üze
men.

A párnázott ajtó becsukódik mö
göttünk. Bent vagyunk a gépte-. 
remben. Sokáig állunk hangtala
nul, nézzük az ezerkaru gépeket, 
a hengereltre felcsavarodó szöve
teket. Hiába szólnánk, a beszéd 
nem tör át a zajon s ha a munká
sok akarnak egymáshoz szólni, 
bagolyhuhogással adnak jelt tár
saiknak, majd beszéd helyett sza
bályos süketnéma integetéssel ér
tekeznék.
Tiz órakor megszólalnak a csen

gők- Berregő hangjuk tulcsergi a 
gépek pokoli zaját s néhány pilla
nat múlva, 3zinte rosszul eső 
-send borul a teremre. , Negyed
órás munkaszünet. A gépek leáll
nak. a munkásnők koránk csopor
tosulnak s megindul a beszélgetés.

MA MÁR JOBBAN MEGY 
A MUNKA

—- 103 gépen gyártunk szövetet 
5s vásznat — mondja Papp Lász
lóné —, 200_an dolgozunk az 
üzemben.

Elmondja, hogy az üzem nemré
gen cserélt gazdát. A Belga—Ro
mana érdekeltség tulajdona volt 
és harácsoló bérlők gazdálkodtak 
benne. Fél éve csak, hogy,a Belga 
>—Romana eladta a részvényeit és 
egy uj társaság alakult CAFRO 
néven. Az üzemet Szende István 
mérnök vezeti.

— A munkafegyelem — mondja 
vezetőnk — nem volt a legerő
sebb az üzemben- Késések gyak
ran fordultak elő és a termelés 
sem érte el a normát. A termelés 
csökkenésének nem a munkások 
voltak az .okai, a gyár akkori ve
zetői nem gondoskodtak kellőkép
pen a nyersanyagellátásról, mi
nek következtében alig néhány 
géppel dolgoztunk.

r— Kevéssel ezelőtt — folytatja 
— nyersanyagot szereztünk be, 
szovjet gyapotot, most azt dolgoz
zuk fel, az INCOOP részére- Min
den gép üzemben van jelenleg, 
egy munkásnőnek kot géppel kell 
dolgoznia, igy keresetünk is több- 
A termelésünk 71 százalék, ami 
azt jelent), hogy az előirt termelési 
mennyiséget közel 50 százalékkal 
léptük túl.

UJ GfTT.T KÉSZÍTETTEK
— Reméljük, tovább tudjuk fő

be beszédét n kozni a termelést — mondja az

F

A munhásesaltádok 23 gyermeké kap gondozást, 
ápolást és felügyeletet a korszerű, uj otthonban

KOLOZSVÁR. — A kora dél- mondja az egyik művezető. lönitik el és szakszerű
utáni órákban hangos gyermek/si- Megtudjuk tőle, hogy ebből a kap- 
vaj fogad a kolozsvári Erba bu- tipusházból Angliának nagyobb Tegnap ezt a gyermekotthont 
torgyái? udvarán. A játszó gyér- mennyiséget fognak szállítani. ......... . -
mekeket mosolygószemü szülők 

' veszik körül.
— Mit csinálsz itt kis ,,fekete" 

szemű Pétcrke? —1 kérdezzük az 
egyik négy-öt éves fiúcskától-

— Otthont avatunk — feleli 
a mindent tudó gyerkőc. — Lesz »den ragyog, egészen újak. A má- 
abba minden, játék, kis asztal, ágy 
és jó meleg ételt is kapunk.

A gyár udvarának egyik csen- ágy felett a falra állatokat- nyu-

ellátást

akarna valamit mondani, de nincs 
tovább idő a beszélgetésre, a pihe
nő letelt, a gépeik önműködően in
dulnak meg újra, fülsüketítő zaj' 
jal töltve be a termet.

Páll Lászlóné végigvezet a gyá
ron. Szakszerűen elmagyarázza, 
hogyan készül a vászon, elvezet a 
,,spulnizóba“, megmutatja a hatal
mas matringfejtő gépeket és a 
gyár büszkeségét: az uj >,aprek- 
toló“ masinát, ami egyedüli az or, 
szágban. Szende mérnök építette 
és felhasználta hozzá a gyár mun
kásainak ragyogó ötleteit. Eddig, 
mielőtt ezt az uj gépet megszer
kesztették volna, a nyers-fonal 
előkészítését, csirizelést, etnyve- 
zést kézzé] végezték eh most 
egyetlen gép látja el húsz-harminc 
munkásnő tennivalóit.

■ AZ ÉTKEZDE ÉS A GYER
MEKOTTHON

Miután végigmentünk az üze
men, Papp Lászlóné az étkezdébe 
vezet fel bennünket. A hatalmas 
fazekakban ízletes krumpligulyás 
készül, nagy darab felvágott dara
bok úsznak a gőzölgő edényeikben-

— Sokáig harcoltunk, címig ezt 
elértük — mondja kísérőnk — és 
a dicsőség oroszlánrésze Till Bé- 
lánét, az üzemi bizottság titkárát 
illeti.. De ő harcolta ki azt is. hogy 
tüdőbeteg munkásainkat szanató
riumba tudtuk küldeni s az ő mun
kájának eredménye az, hogy ün
nepnapokon ajándékcsomagokat 
kapunk. Hogy a téli fát megkap
tuk, az is Tiilné érdeme. De jöjjön 
át, nézze meg a bölcsődénket és a 
napközi otthonunkat.

Az udvaron áthaladva a nap
közi otthon felé, a sokat emlegetett 
Tjllnével találkozunk össze. Kö
zéptermetű szőke nő, a magabiz
tosság sugárzik belőle. Mint 
mondja, hat éve, 1941 óta van az 
üzemben és a felszabadulás után 
választották be az üzemi bizott
ságba-

A napköz’ nțthon a gyár mögött 
épült, teljesen külön bejárata Van, 
udvarán vagy 50, egyenruhába öl
tözött gyermek- Egyikük a falá
ban járást gyakorolja, néhányon 
zörgő rollereken gurulnak végig 
az udvar betonján. A bölcsődét 
hat csöppség éktelen zsivaja tölti 
be. Valamennyien pufókok, gon" 
dozottak, az üzemi bizottság súlyt 
helyez a gyermekek nevelésére.

— Hogy a bölcsőde működik — 
mondja Tiilné — pfPP Lászlóné 
munkájának eredménye . . .

— A Tillnéé — vág szavába 
Papp Lászlóné.

Rövid vita után abban egyeznek 
meg, hogy az üzemi bizottság ér
deme.

A S^AIRLIZACló ÉRDEKÉ
BEN

A volt Belga—Romana szövőgyár, 
Erdély egyik legnagyobb sző- 
vőiizcinébcn jól halad a munka- A 
munkásoktól ru'ról értesültünk, 
hogy .Szende mérnök tir es az iizc* 
ni Bízott;ág tagjai között nem 
töáéjeics az együttmiiköder.. Dn 
hisszük, hogy az apró siirió<’.' :
n dolgozni akará-; vitát nem é > 
rő ]cndűb-t''b.-n fel fm-nak oldódni 
és a CAI'Iió tcx.Jgyár tovább fo- 
k'iz/a termelését, a stabiliz'eáó c.s

adták át rendeltetésének- A mun- 
Az egész otthont a gyermekek kásság nevében Mátyás József ad

ta át az Otthont a gyár munkás
gyermekeinek.

— örömmel adom áf ezt a kis 
otthont, amelyben az a 28 gyer
mek talál gondviselő kezekre, 
akiknek szülei a gyárban dolgoz
na): a demokrácia megerősödésé
ért. Elmondotta, hogy a múltban 
ilyesmi nem fordult elő.

— A háborúban lerombolt Erba- 
gyár ma már újjáépült — folytat
ta — és dolgozik. Tudjuk, hogy 
a munkahelyünknek újjáépítését 
csakis a demokratikus rendszer 
segítségének köszönhetjük. Tud
juk. hogy ez az otthon js az egy
re crősbödő demokratikus szellem 
eredménye. A gyermekeink gon
dozásáért épült otthon arra int 
bennünket.' hogy ezért a szel
lemért» amely nekünk lehetőséget 
adott ilyen intézmények megte
remtésére, minden erőnkkel meg
védj ük — feje, 
munkásság szónoka.

részére rendezték be. Nagy, széles 
ablakait, fehérre festett ajtóit és 
apró különböző szinü asztalait és 
székeit mindenki megcsodálja. Az 
előszobában játékok vannak. Min-

sik szobában 16 gyermekágy sora
kozik egymás mellett Mindenik

szít, lovatj tehenet, galambot, libát 
...............  festettek • • . A gyermekek öröm- 

fatönköktől'szép, kedves, barnára inel ugrálnak körül mindent. Egy. 
pácolt cs pirossal diszitelt villasze
rű faliáz áll. Az egész, házacskát 
kerítés veszi körül. A ház előtt 
virágkort díszeleg. A ház homlok
zatút ötágú csillag díszíti, alattn a 
sarlóval cs kalapáccsal. Gondos 
kezek munkája építette, csinosí
totta. hogy a napközben itt tartóz
kodó gyermekek jól érezzék ma
gukat.

— Az otthont tiszta fából készí
tettük- Tipusház, olyan, amilyent

dcs sarkában, kissé távolabb a 
gyár zsivajától és a felrakj orozott

másnak mutogatják. Mától kezuve 
?■’. ő birodalmuk, minden, az övék. 
Boldog munkásszülők mosolygó 
arccal köszönik ezt a szeretetet, 
amelyet a mai demokratikus szel
lem adott meg számukra. Nem 
kéj ezentu] a gyermekeket az ut
cám porban, sárban, hidegben, me
legben egyedül hagyni.

Minden gyermekre gondot 
visel az óvónéni — mondják. — 
Ebédet kapnak. B ha valamelyik 

sorozatban tudunk készíteni—beteg lesz, külön betegszobába kü-‘

az

l

b, a. pgyilj. munkásnő, liakúnc és nieg a dolgozó nép érdekében. i>



Az ország gazdasági helyreállítása és a lej stabilizálására vonatkozó-intézkedések megtételével 
megbízott miniszterközi bizottság tegnap kiadott rendelete értelméb en az összes olyan cégek, keres
kedelmi és iparvállalatok, amelyek augusztus 15-e előtt régi lejben felvették valamely megrendelt áru 
ellenértékét, de az árut augusztus 15-ig bármely okból nem tudták a megrendelőnek átadni, kötele
sek a kifizetett cikkeket a megrendelőnek kiszolgáltatni.

A rendelet szerint az áru kiadásakor az eladó uj, értékálló lejben semilyen árkülönbözetet nem 
igényelhet, és az-áru értékét az uj lejben megállapított árakra nem számíthatja át.

BUKAREST. — A CFR vezérigazga
tóságának rendelete értelmében augusztus 
'-21-től kezdve az utasszállító vonatokon 
’az utasok legfeljebb 30 kiló súlyú kézi 
;csomagot, podgyászt vihetnek magukkal, 
amelynek terjedelme csak olyan nagy 
lehet, hogy az utas ülőhelye feletti pol
con, vagy a pad alatt elférjen. A kézi
poggyászban a személyes használati tár
gyakon kívül a csomagban az utas bár
milyen élelmiszert — még. a fejadagolt 

: élelmiszert is — szállíthatja, ennek össz
súlya azonban nem haladhatja meg az 

kilót.
A kézipodgyászon kívül minden utas 

-a podgyászkocsiba feladhat 30 kiló súlyú 
személypoógyászr, amely bármilyen árut, 
tehát még a fejadagolt élelmiszereket is 

I tartalmazhatja.
Ez a 30 kilós személypodgyász 15 kiló 

-gabonát, vagy abból készült őrleményt, 
3 kiló friss vagy füstölt húst, friss vagy

sózott halat, ételolajat, zsírt, 5 kiló turóc, hogy a párt baloldali, szociális jellegű és 
egy liter tejet, tejfelt vagy tejszint tar- kijelenti, , hogy a Munkás Egységfront 
talmazhat. Az ily módon szállított élel
miszerekre nem szükséges külön szállítási 
engedélyt beszerezni és felmutatni.

Ezt a mennyiséget meghaladó vagy 
szállítási tilalom alatt lévő élelmiszerek 
és egyéb cikkek szállításához az utasnak 
fel kell mutatnia az érvényben lévő ren
delkezések szerint kiállított vasúti szál
lítási engedélye.

LEMONDOTT BURCA BEL
ÜGYI ÁLLAMTITKÁR

Burca Ion belügyi államtitkár, aki a 
Szoc'áldcmokrata Párt jobboldali cso
portjának vezetője, benyújtotta lemon
dását.

A lemondással egyidejűleg a Szociál- .helyszínen fizetve .értendők es magukba 
demokrata Párt politikai irodája közié- foglaljak az összes illetékeket es a tar- 
ményt adott ki, amelyben megállapítja, tálykocsi bérleti diját is.

megerősitése érdekében nem tűri a jobb
oldali elemek tevékenységét a párt ke
retében.

A PETRÓLEUM ÉS A BEN
ZIN UJ ARA .

Augusztus 15-től kezdve a belföldi 
fogyasztásra a benzin és petróleum uj 
ára a következe:

Repülőbenzin 22.10—23.76 lej kilón- 
kint, a gépkocsihoz való benzin 18.80— 
33.82 lej kilór.kint. Lámpába való petró
leum 4.80—4.90 lej kilónkint. Finomí
tott petróleum 18 százalékos 5.05—5.18 
lej kilónkint.

Ezek az árak a ploesti finomítóban,

lA tübbt&mielés fényes eredményeivel ünnepelte

Hamis galmnaszáHitás! smei’éfyakkeí 
iníiííööű íiiifíízöva'íí'ígzsist
©fi lefiarfiózSafies — a vármegyei

gazdasági hivatal két tíszfiyjseiő^öje
KOLOZSVÁR. — Nagyszabású, ok- 

irathamisitással egybekötött gazdasági 
szabotázsügyet leplezett le a bűnügyi 
osztály detektivjeinek ébersége. Az 
üggyel kapcsolatban letartóztatták Sta
cescu Mihály volt kapitányt, akit a de
mokratikus tisztogatás során kicsaptak a 
hadseregből, Constantin Torna tanfel
ügyelőt, Löb Sándor kereskedőt, Bilitchi 
Olga és Guncel Irma, a megyei gazda
sági hivatal tisztviselőnőit.

A nyomozás megállapította, hogy Sta
cescu, mint volt élelmezési tiszt, még 
aktív korából jól ismerte a megyei gaz
dasági hivatalnál dolgozó Bilitchi Olga 
tisztviselőnőt. Stacescu a hadseregből 
való kicsapása után megkörnyékezte Bi
litchi Olgát és a szerény fizetésű nőnek 
hatalmas összegeket Ígért. ígéreteivel si
került révennie arra, hogy részére ki
töltetlen gabonaszállítási engedély-jegye
ket szerezzen.

Bilitchi Olga a hivatalos nyomtatvá
nyok blokkiából 16 darab ilyen enge
délyt tépett ki, azt hivatalos pecséttel 
látta el és átadta Stacescunak, aki ez 
alkalommal nem százmilliókat — mint 
ígérte —, hanem csak kés milliót adott 
az üres lapokért. Bilitchi Olga belevonta 
az ügybe vele együtt dolgozó barátnőjét, 
Guncel Irmát is, aki szintén szerzett ki
töltetlen szállítási engedélyeket Stacescu 
rés '.ere.

Stacescu az így szerzett gabonaszállí
tási engedélyekkel üzérkedni kezdett és 
többek között Constantin Torna tanfel
ügyelőnek, Löb Sándor kereskedőnek 
adott el a nyomtatványokból. Egy má
sik — eddig isméi etlen — személlyel 
pedig leutazott Krajovába, ahol 6000 
kiló gabonát - vásároltak a hamis enge-

dély alapján és már vagonba akarták 
rakni, amikor összevesztek az állomás
főnökkel, aki kevcselte a neki juttatott 
pénzt. z\ veszekedés sc-rán kiderült, he gy 
az engedély hamis és Stacescunak. me
nekülni kéllett Ktajovából.

Kolozsvárra visszatérve, Stacescu to
vább akarta folytatni üzelmek. London- 
utca 35 alatti lakásán nagy mulatozáso
kat rendezett és uton-utfélen azzal/ di
csekedett a lokálokban, hogy bármilyen 
mennyiségű gabonaszállítási engedélyt 
meg tud szerezni. Stacescu költekezése 
és nagyhangú dicsekvése magára vonta a 
detektívek figyelmét, akik nyomozni 
kezdtek az ügyben és sikerült is fel
göngyölíteniük a veszedelmes szabotőrrel 
kapcsolatban álló személyekhez vezető 
szálakat. így jutottak el a megyei gazda
sági hivatal két tisztviselőnőjéhez és Sta. 
cescu másik két bűntársához, Löb Sán
dorhoz és Torna Constantinhoz.

A házkutatások alkalmával úgy Bi-. 
litchi Olgánál, mint Guncel Irmánál ki
töltetlen szállítási engedély-űrlapokat ta
láltak, amelyeket a megtévedt tisztvise
lőnők már nem adtak át a velük is 
szélhámoskodó Stacescunak.

A nyomozás adataiból kitűnik, hogy 
az egész ügy irányitója és kitervelője 
Stacescu volt, aki valósággal rábeszélte 
és nagy összegek Ígérgetésével megszédi- 
tette a két szerényfizetésü tisztviselőnőt, 
akiket lelkiismerelenül kihasznált és egy
általán nem is volt szándékában velük 
szemben Ígéreteit betartani.

Stacescu Mihályt, Torna Constantini, 
Löb Sándort, Bilitchi Olgát és Guncel 
Irmát letartóztatásuk után átkisérték az 
ügyészség fogházába.

au^i&sxtus 23-át Kolozsvár
KOLOZSVÁR. — Kolozsvár dol- 

gozóí a harmadik augusztus 23-at 
a többtermelés jegyében ünnepel
ték. Délelőtt folyamán az összes 
egyházak Te Deumot tartottak, 
amelyen resztvettek a hadsereg, a 

'közigazgatás, a szakszervezetek- ____ _
az egyházak és intézmények kép_ munkásságot s megköszönte nekik 
viselői.

Délután 3 órakor hatalmas ér
deklődő közönség jelenlétében ad
ta át a vasúti munkásság Bianu 
Petre dr. megyefőnöknek azt a 
37-132 munkaóra alatt elkészült 
vasúti szerelvényt, amit a kor- 

| mánynak ajándékoztak-
Az ünnepség első szónoka Luka

György a műhely üzemj bizottsá
gának titkára volt, aki részletesen 
ismertette azt a hatalmas munkát, 
amellyel az egy mozdonyból, egy 
postakocsiból, három személyko
csiból és 16 teherkocsiból álló sze- 

í relvény elkészült. A szerelvényen 
I kívül még egy keskenyvágányu 
-mozdonyt is készítettek túlórában 
a kolozsvári vasutj műhely mun
kásai és itt is, mint, a szerelvény- 
,nél- lemondtak bérükről.

: Lulea György után Deák Vasile 
■ miihelyfőnök fejezte ki köszönetét 
I a munkásságnak az elért eredmé' 
I nyékért és további munkára buz
dította őket.

Neumann József, a kolozsvári 
Szakszervezeti Tanács elnöke, au
gusztus 23-át méltatta, a munkás- 

• ság tennivalóit ismertette a nap 
; jelenőségének szellemében. S,ga-

niczkí Páb üzemvezető rövid be
szédében az elért eredményeket 
ismertette és átadta a szerelvényt 
a kormány képviselőjének, Bianu 
Petre dr. megyefőnöknek.

A megyefőnök beszédében to
vábbi többtermelésre hívta fel a

nevében Dimitru Romulus tábor
nok méltatta a nap jelentőségét.^

— Augusztus 23-a a román nép 
történetében a lelkiismeret szavá
nak eredménye volt, amelyet a 
szovjet hadsereggel és a romániai 
munkásság öntudatos harcának 
segítségével valósítottunk meg. Ez 
uj utat teremtett számunkra.

Ezután Schweiger Ignác, majd 
Alexa Augustin, a Román Kom
munista Párt megyei bizottságá
nak titkára mondott beszédet.

Beszédében rámutatott a világ
reakció munkájára és megemlí
tette, hogy annak demokrácia
ellenes magatartását az ország 
reakciósai is támogatták. Majd 
rámutatott azokra az erőfeszíté
sekre, melyeknek eredménye az, 
hogy Románia rálépett és előre
haladhat a haladó demokrácia ut
ján. A demokrácia eredményei 
közül, mint legfontosabbat a sta
bilizációt emelte ki, mig a politikai 
eredmények közül a manista reak
ciós párt felszámolásának jelentő
ségét méltatta. i

A hallgatóság szűnni nem akaró 
tapssal tüntetett a Román Kom
munista Párt és Gheorghiu-Dej

erőfeszítésüket, amit az ország s 
az újjáépítés érdekében kifejtenek. 
Haralambie Nicolae alezredes a 3. 
hadsereg nevelésügyi parancsnok." 
a hadsereg üdvözletét tolmácsol u. 
a műhely munkásainak.

— Románia szakított a múlttal
— mondotta — s a munkásság 
építő knrja felépíti a boldog jövőt. 
Egy boldogabb életet akarunk 
magunknak biztosítani, lehetősé
get a békés termelésre, magunk és 
gyermekeink biztos megélhetésére.

Haralambie Nicolae alezredes 
beszéde után Dimitriu tábornok, a 
3. hadsereg főparancsnoka kívánt 
sok sikert a munkásságnak.

A TERMELÉSI VERSENY
. GYŐZTESEI

A szakszervezet a Román Nem_ 
zeti Színházban este 6 órai kéz- ~______ ___
dettel diszünnepélyt rendezett- A miniszter mellett 
színház előtti teret és magát a né. 
zőteret megtöltő hallgatóság előtt 
a gyűlést Dejeu Dumitru, szak_ 
szervezeti titkár román, Neumann 
József, a kolozsvári Szakszervezeti 
Tanács elnöke magyar nyelven 
nyitotta meg-

A demokratikus román hadsereg

DiákotOiosi lesz a 
helyi Traiassylvania szállóból

MAROSVÁSÁRHELY. — A Bo
lyai Tudományegyetem vezetősége 
és a marosvásárhelyi Transsylva
nia szálló tulajdonosa nagyjelen
tőségű megállapodást kötöttek az 
épület bérletére. A Sztalin-tér és 
a Bolyai-utca sarkán lévő hatal
mas épületet a Bolyai Egyetem 
teljes egészében kibérelte és ab
ban az orvostudományi kar hall
gatói részére diákotthont ren
dez be.

A diákotthon hiányát már az

LE^yjMBB STCBT

Ezután a termelési versenyben 
kitűnt kolozsvári üzemeket jutal
mazták meg. Első dijat kapott a 
CFR-müihely munkássága, máso
dikat az Acélárugyár és a Der- 
mata-üzem munkássága. Az Erba- 
gyár munkásságát a kiváló mun
kafegyelemért tüntették ki.

káraik áii {kérték
c?&

■ egyetem megnyitása óta súlyosan 
érezték az orvostanhallgatók, d.a 
megfelelő helyiség hiányában el
helyezésük eddig nem volt meg
valósítható. Most a bérleti szerző
dés igen kedvezően oldja meg a 
kérdést és megfelelő lakást bizto
sit az orvostudományi kar hall* , 
gatói részére.

A diákmenzát szintén a Trans
sylvania épületében fogják fel
állítani és berendezni.

Két uj országos és ©sy kerSíetl rekord 
a váSogaWíS aSíéíLk versenyéi

ményt mig a női sulydobásban Pusch 
11.18 méteres dobásával 10 centiméterrel 
javította saját országos rekordját. Schnei- 
derné (Vasas) 9.12 méteres dobásával 
ke.ületi csúcseredményt ért el és máso
dik lett.

KOLOZSVÁR. — Az Egyetemi Sta
dionban tegnap megtartott atlétikai ver
senyen két uj országos és egy kerületi 
csúcseredmény született. Az iooo méte
res síkfutásban Pcp Victor 2 perc 34 
másodpreccel ért él országos csucsered-

Előfizetést díj egy hóra: no lej.
Apróhirdetés szavankint 2 lej. Legkisebb hirdetés (10 szó) 20 lej. Állást keresőknek 
10 szóig 15 lej. Cim a kiadóban és jeligés hirdetéseknél 5 lej pótdij fize
tendő. Szöveghirdetés szavankint 5 lej. Közgazdasági hirdetés szavankint 6 lej. 
Keretes hirdetés négyzetcentiméterenkint 4—5 lej. Házasság—levelezés 5 lej sza

vankint. Nyilttér szavankint 10 lej.

. KOLOZSVÁR. — Az üveg", porcellán 
! és háztartási cikkek árusításával foglal
kozó kereskedők- emlékirattal fordultak 
a nemzetgazdasági minisztérium ármegál
lapító bizottságához és kértek, hogy az 
újonnan megállapított hivatalos árakat 
vegyék revízió alá és miután azok tul- 
magasak, alacsonyabb árszínvonalat ál- 

' lapítsanak meg.
Felkerestük ebben az ügyben dr. Dávid 

Alcxandrur, az USIC vezetőségi tagját, 
aki a következőket mondotta:

— Egyeseknek még talán furcsán hat,

de megfelel a valóságnak, hogy mi, üveg
es porcellánkcreskedők ezúttal nem azt 
kértük, hogy magasabb, hanem azt, hogy 
alacsonyabb árakat állapítson meg a mi 
nisztérium. A gyakorlatból tudom, hogy 
ezek az árak tulmagasak ahhoz, hogy 
komoly forgalmat bonyolítsunk le. A de
mokratikus alapokon nyugvó kereskede
lemnek pedig a kis haszonkulcs melletti 
loigy forgalomra kell törekednie, arra, 
hogy mindenki ne csak a közszükségleti, 
hanem még a luxustárgyakat is megsze
rezhesse magának.

SEilsCT-mozgó
cza egy nagy és pazar rendezésű tör

ténelmi drámát mulat be:

i FIlEIZElj
nLEXQNDER F4OSSSI legnagyobb alakításával.

Legújabb HÍRADÓ. — Előadások kezdete: 5, 7 és 9 óra
kor. Vasárnap délelőtt 11 és 3-kor is.

A Dózsa György-utcai üzletben, ahol 
a beszélgetésünket folytatjuk, ott látjuk 
felsorakozni az összes üvegárukat pontos 
árakkal. Valóban drágák. Nézzük az 
árakat, amikor hozzánk lép az üzlet ve
zetője és társtulajdonosa, Vincze Lajos és 
a következőkkel egészíti, ki dr. Dávid 
szavait:

— Mi már azt is megtettük, hogy a 
rögzített áraknál alacsonyabban árulunk 
és még ebből az árból is a dolgozóknak 
kedvezményt adunk. A látható eredmény 
már is megvan, mert a forgalom kezd 
megindulni.

— Mi az oka ennek az olcsóbbodási 
hullámnak?

— Egyedül az — feleli dr. Dávid —, 
hogy a lej biztos alapokon áll és azok 
a kereskedők, akik nem a spekulációs 
harácsolásra akarják felépíteni üzletük 
jövőjét, bizalommal vannak az uj pénz 
iránt és igyekeznek minél nagyobb for
galmat elérni. A tisztességes kereskede
lem éppen olyan féltő gonddal fog őr. 
ködni a stabilizáció sikere felett, ami 
nem kétséges, mint a dolgozó és azt hi~ 
szem, hogy közös erővel összefogva lehe
tetlenné fogunk tenni mindcp árdrágító 
kísérletet.

AD AS-VÉTEL

VESZEK a legmagasabb napi áron 
mindenféle férfi és női varrógépeket var. 
rógépfejeket, varrógéplábakat, alkatré
szeket, tűket, kötőgépeket. Weisz gépke- 
rcshedő, Horea-ut 82. 6481

BÉLYEGGYÜJTEMÉNYEKET, tö
megbélyeget legmagasabb áron veszek. 
Erős, Dávid Ferenc-utca 12. F.
ÁLLÁST KERES

ÉRETTSÉGIZETT fiatalember, jó- 
mcgjclcnésü, több nyelven beszél, sofőr
igazolvánnyal rendelkezik, állást vállal
na. Megkérésé:eket „Megfelelő állás" jel
igére a kiadóba. Gr.

VARRÓNŐ a legkényesebb ízlésnek 
megfelelően Részit kabátot, kosztümöt, 
ruhát. Fürdő-utca 16, I. emelet 6. 6969

INGATLAN-LAKAS
3 SZOBÁS, vagy 2 szoba hallos, lehe

tőleg egyedülálló kertes lakást keresek 
bérbe, „jól fizetek" jeligére. 6951

ELCSERÉLNÉM 2 szoba, konyhás 
komfortos lakásomat 1 szoba, konyhás 
komforttal. Címeket „Lakás" jeligére a 
kiadóba. 6966

LECSERÉLNÉM egyszobás lakásomat ' 
szoba, konyhás, kertes lakással. Megegye
zés szerint. Pata-utca 95, udvarban. Dél
után 4 óra után. Gr.
* BÉRBE keresek külvárosban bármilyen 
kicsiny kertes házat. Orbán, Rooscvclt- 
utca 4. 6973
KÜLÖNFÉLÉK

BUKARESTBE utazom 24-én. Megbí
zásokat vállalok. Fcllcgvári-ut 70 szám, 
rt és 2 óra között. 696S

SZEPTEMBER elsején szabászati tan
folyam kezdődik az Anny-szalonban. Jó- 
kai-utca 25. 6971

BW-mo?góbaM A- óriási sikerű

SzereSmetes fásam
cimü filmet a Capitol után vetítjük. 

Nézze meg Haward Spring világhírű regényét. 
Olcsó helyárak: 20, 16, 14 és 11 lei.
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